
 

 

 

       

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: Τεράστιες καθυστερήσεις στην απονομή συντάξεων σε γιατρούς με διαδοχική και 
παράλληλη ασφάλιση 

 

Άλλο ένα αφήγημα της Κυβέρνησης της ΝΔ που έρχεται να καταρρίψει εμφατικά η 
πραγματικότητα είναι αυτό της ταχείας απονομής των συντάξεων. 

Η απονομή πλήρους σύνταξης για τους γιατρούς του ΕΣΥ που είχαν παράλληλη και διαδοχική 

ασφάλιση, εξαιτίας της εξάσκησης του επαγγέλματος και ως ιδιώτες, καθυστερεί στις 

περισσότερες περιπτώσεις δραματικά, φτάνοντας τα 3 – 5 έτη. 

Σύμφωνα με όσα αναφέρουν δικαιούχοι συνταξιούχοι ιατροί, σημαντικές καθυστερήσεις 

εντοπίζονται στον υπολογισμό των συντάξεών τους από το πρώην Ταμείο Συντάξεων και 

Αυτασφάλισης Υγειονομικών (ΤΣΑΥ). 

Υπάρχουν περιπτώσεις ιατρών που περιμένουν έως και 5 χρόνια για τον υπολογισμό της 

σύνταξής τους από το ΤΣΑΥ, με αποτέλεσμα κατά το χρονικό διάστημα αυτό να λαμβάνουν μόνο 

το περιορισμένο ποσό της σύνταξης του Δημοσίου. 

Καθυστερήσεις ωστόσο παρατηρούνται και στην έκδοση των συντάξεων από το Γενικό 

Λογιστήριο του Κράτους με τις πληροφορίες να αναφέρουν ότι βασική αιτία των καθυστερήσεων 

είναι η εκτεταμένη υποστελέχωση της Υπηρεσίας. 

Σύμφωνα μάλιστα με όσα καταγγέλλουν οι ενδιαφερόμενοι συνταξιούχοι ιατροί, η ενημέρωση 

που λαμβάνουν από την αρμόδια Υπηρεσία είναι ότι αυτή τη στιγμή, στην εκπνοή του 2024, το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους βρίσκεται στη φάση επεξεργασίας των αιτήσεων 

συνταξιοδότησης του 2017! 

Αρνητικός παρονομαστής συνεχίζει να παραμένει η σημαντική καθυστέρηση που παρατηρείται 

στην έκδοση των συντάξεων των ιατρών με παράλληλη και διαδοχική ασφάλιση. 

«Άνθρακες» αποδείχθηκε και η πολυδιαφημιζόμενη πρωτοβουλία της Κυβέρνησης για την 

αυτοματοποιημένη διαδικασία έκδοσης fast track συντάξεων, η οποία υποτίθεται ότι θα έλυνε 

τα διαχρονικά προβλήματα των καθυστερήσεων στην απονομή. Σύμφωνα με την ενημέρωση 

που έλαβαν οι δικαιούχοι συνταξιούχοι ιατροί αλλά και σύμφωνα με πλείστα όσα 

δημοσιεύματα, η αυτοματοποιημένη διαδικασία έκδοσης συντάξεων είτε δεν μπορεί να καλύψει 

τη διαδοχική ασφάλιση, είτε καθυστερεί τραγικά, είτε τα τελικά αποτελέσματα υπολογισμού των 

ποσών δεν είναι σωστά. 
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Ιατροί που υπηρέτησαν με επαγγελματισμό και αξιοπρέπεια τόσο το δημόσιο σύστημα υγείας 

όσο και τον ιδιωτικό τομέα στερούνται για χρονικό διάστημα ετών την πλήρη σύνταξή τους 

εξαιτίας της υποστελέχωσης των Υπηρεσιών και της αναποτελεσματικότητας που επιδεικνύει η 

Κυβέρνηση για την επίλυση του προβλήματος. 

Το αρμόδιο Υπουργείο οφείλει να επιδείξει την απαραίτητη πολιτική υπευθυνότητα, να 

στελεχώσει τις αρμόδιες Υπηρεσίες με το απαραίτητο προσωπικό και να αναλάβει όλες τις 

αναγκαίες πρωτοβουλίες για την επίσπευση της διαδικασίας απονομής των συντάξεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Γνωρίζει, ως οφείλει, για την τεράστια καθυστέρηση που παρατηρείται στην 
απονομή των συντάξεων γιατρών του ΕΣΥ με παράλληλη και διαδοχική 
ασφάλιση; 

2. Τι ισχύει τελικά για το σύστημα απόδοσης συντάξεων fast track; Εξακολουθεί να 
λειτουργεί; Υπάρχουν προβλήματα στον αλγόριθμο; Μπορεί να ανταποκριθεί 
στις περιπτώσεις διαδοχικής ασφάλισης; Τι θα γίνε με τα λάθος ποσά που 
καταλογίζει εις βάρος των συνταξιούχων; 

3. Ισχύει ότι σήμερα, στην εκπνοή του 2024, το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 
βρίσκεται στη φάση επεξεργασίας των αιτήσεων συνταξιοδότησης του 2017; Που 
οφείλεται η τεράστια αυτή καθυστέρηση; 

4. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να στελεχώσει τις αρμόδιες Υπηρεσίες με 
το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό και να αναλάβει όλες τις αναγκαίες 
πρωτοβουλίες για την επίσπευση της διαδικασίας απονομής των συντάξεων; 
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